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LOGO: ,,Každé dieťa je milé, krásne a šikovné“
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2. Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania
Hlavným cieľom výchovy a vzdelávania v materskej škole je dosiahnutie optimálnej kognitívnej, senzomotorickej a sociálno-citovej úrovne ako základu pre školské vzdelávanie v základnej škole a pre život v spoločnosti.

Východiskom pre tvorbu vlastných cieľov sú všeobecné ciele uvedené v Štátnom vzdelávacom programe a ciele v školskom zákone. Odrážajú ciele, očakávania a podmienky našej materskej školy.

Hodnoty, ktoré si program ,,ROK NA DEDINE“ váži:
· rozvoj celej osobnosti dieťaťa

· dôraz na vlastnú aktivitu a tolerantnosť voči rozmanitosti

· tvorivú aktivitu a osobnosť učiteľa a dieťaťa

· úlohu prostredia a navodenie situácií k aktívnemu učeniu sa

· poznanie a úcta ku kultúrnemu dedičstvu
· ochrana a láska k prírode

· zodpovedný postoj k svojmu zdraviu a zdraviu iných
Ciele programu:

· na základe vlastnej iniciatívy dieťaťa podporovať jeho zvedavosť a prirodzenú chuť poznávať

· celostne rozvíjať osobnosť detí so zámerom  pripraviť  ich na vstup do ZŠ

· posilňovať samostatnosť a schopnosť rozhodovať sa
· prirodzene zapájať sociálne a zdravotne znevýhodnené  deti a rodiny

· rozvíjať regionálnu výchovu a udržiavať ľudové tradície

· zvyšovať tolerantnosť a úctu k druhým a k životnému prostrediu

· rešpektovať dopravné predpisy, zvládnuť jazdu na dopravných prostriedkoch, a tak deti viesť k zodpovednému postoju k svojmu zdraviu a zdraviu iných
Prostriedky:

· premyslene členiť priestor do hracích kútikov v triede a v záhrade

· tvorivo a vždy aktuálne voliť materiály, zdroje, pomôcky, metódy, formy
· rešpektovať rodičov ako najdôležitejších vychovávateľov

3. Vlastné zameranie materskej školy
Zákamenné je najväčšou dedinou na Orave,  je obklopené krásnou scenériou Zákamenskej kotliny, ktorá poskytuje dostatok možností pre podporovanie enviromentálnych bádateľských aktivít, zameraných na tvorbu a ochranu životného prostredia.  
Obyvatelia Zákamenného boli silne spätí s tradíciami a ako materinskú reč používali goralské nárečie. Preto sa naša materská škola zameriava na rozvoj regionálnej výchovy a udržiavanie ľudových tradícií a goralského nárečia. 
Zákamenné je rodiskom biskupa Jána Vojtaššáka a veľmi si vážime, že naša škola nesie                    v názve jeho meno. 
Materská škola sa úspešne prezentuje na verejnosti rôznymi vystúpeniami na slávnostiach usporiadaných obcou, galériou najkrajších prác. Pre verejnosť pravidelne organizujeme Deň rodiny a Vianočnú slávnosť. V rámci Školského úradu Zákamenné pripravujeme pre deti všetkých materských škôl okresnú matematickú olympiádu Luskáčik.

Od 15.11. 2010 funguje Občianske združenie pri MŠ, ktoré združuje rodičov detí navštevujúcich Materskú školu Zákamenné, zamestnancov a ďalšie osoby, ktoré sa zaujímajú o výchovu detí. Cieľom združenia je prispievať k zabezpečeniu kvalitnej výchovy a vzdelávania detí, zhromažďuje námety a pripomienky, ktoré napomáhajú k zlepšovaniu prostredia MŠ. Participuje na akciách: Deň rodiny, Vianočná slávnosť, MDD a podieľa sa na vypracovaní viacerých úspešných projektov a grantov.
Naša materská škola je 9 triednou materskou školou s poldennou aj celodennou prevádzkou. Od roku 2002 je súčasťou ZŠ s MŠ Jána Vojtaššáka v Zákamennom. Materská škola pozostáva z elokovaného pracoviska Materskej školy Oravice č. 331 a elokovaného pracoviska Materskej školy Ústredie č. 1000, pričom ich špecifiká sme rešpektovali pri tvorbe ŠkVP.
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                   Zachovávame ľudové tradície 
V čase veľkej modernizácie sa možno nechtiac zabúda na niektoré zvyky a tradície obce. 
     Preto CHceme: 

· rozvíjať u detí vzťah k regiónu poznávaním významných udalostí, osobností, histórie, prírodných krás

· posilniť výchovu dieťaťa láske k vlasti, ľudovým a kultúrnym tradíciám

· vytvárať u detí hrdosť na tradície regiónu a regionálnu kultúru, vytvárať aktívny vzťah k životu v miestnej časti

· pokračovať v realizovaní tradičných akcií na materskej škole, obohacovať ich o ďalšie príležitostné aktivity spojené s činnosťou miestnej časti 
· zachovávať goralské nárečie, ale zároveň posilňovať spisovnú výslovnosť  detí
Jednotlivé úlohy a akcie sú podrobne rozpracované v internom projekte elokovaného pracoviska MŠ Oravice pod názvom „Goroľ jeg jo, goroľ“.
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                     Chránime a poznávame prírodu
Elokované pracovisko MŠ Ústredie je umiestnené v strede obce, v peknom prostredí, v blízkosti jednotlivých inštitúcií obce /základná škola, obecný úrad, kostol, kultúrny dom, kalvária, knižnica, pošta, krásne okolie..../, čo vytvára veľmi dobré podmienky pre rozvíjanie enviromentálnych aktivít.
      Preto CHceme: 

· aby získavanie poznatkov bolo pre deti dobrodružstvom, ktoré v deťoch prebudí túžbu vedieť o okolitom svete viac a potrebu vyvíjať vlastnú iniciatívu

· urobiť z prírody predmet poznania, ochrany a lásky – cez prirodzený styk s prírodou

· podporovať enviromentálne bádateľské aktivity zamerané na tvorbu a ochranu životného prostredia

Súčasťou ŠkVP je vytvorený celoročný projekt so zameraním na enviromentálnu výchovu ,,Koľko vecí je na svete“, ktorý je zameraný hlavne na triedenie odpadu a starostlivosť o čistotu okolo nás. Do projektu je zapojená obec a tiež základná škola.
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Pomôžme aj tým najmenším kráčať  bezpečne
Obec Zákamenné je najväčšia dedina na Orave a deti cestujú do materskej školy a neskôr do základnej školy z priľahlých častí autobusom alebo bicyklom. V obci nie je dobudovaná infraštruktúra, čo zvyšuje riziko úrazu detí. Znalosti z oblasti dopravnej výchovy sú veľmi potrebné, nakoľko sa deti v obci veľakrát pohybujú bez dozoru rodičov a do materskej školy dochádzajú v sprievode starších súrodencov.
      Preto CHceme: 

· nájsť priestor a možnosti rozširovať obzor v rámci dopravnej výchovy predovšetkým prostredníctvom zážitkového učenia sa na dopravnom ihrisku
· pripraviť deti na bezpečný pohyb na miestnych komunikáciách osvojením si základných pravidiel cestnej premávky

· vytvárať priaznivé podmienky pre hravú dopravnú výchovu postupným doplňovaním dopravných prostriedkov a didaktického materiálu
Konkrétne úlohy sú rozpracované v internom projekte elokovaného pracoviska MŠ Oravice „Pomôžme aj tým najmenším kráčať bezpečne“.
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,,Každé dieťa je milé, krásne, šikovné... 
Materská škola vytvára vhodné podmienky aj pre výchovu a vzdelanie detí s odkladom začiatku plnenia základnej povinnej školskej dochádzky a deťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. 
Výchovu a vzdelávanie zabezpečujeme pre deti so zdravotným znevýhodnením, pre nadané deti a pre deti zo sociálne znevýhodneného prostredia. Pre  výchovu a vzdelávanie detí so zdravotným postihnutím vytvárame individuálne podmienky:

· vzdelávanie podľa individuálneho vzdelávacieho programu

· úprava organizácie výchovy a vzdelávania

· využitie špecifických metód a foriem výchovy a vzdelávania

· spoluprácu so špeciálnym pedagógom a logopédom

4. Učebné osnovy a východiská plánovania
Charakteristika nášho školského vzdelávacieho programu „Rok na dedine“ je založená na prirodzenom a stále sa opakujúcom striedaní ročných období a s tým súvisiace tradície a zvyky v našej  dedine. 

Jednotlivé integrované bloky sú  vytvorené na základe štyroch ročných období a navzájom sa  prelínajú a dopĺňajú.
   
Realizácia integrovaných blokov je v kompetencii jednotlivých tried. Časový plán je voľný, niektorými blokmi sa budú učiteľky zaoberať dlhšie, niektorými kratšie- podľa náročnosti, záujmu detí...Podľa aktuálnej situácie je možné zaradiť aj iné témy- narodenie súrodenca, prírodná katastrofa...Učiteľky môžu doplňovať, rozvíjať obsah jednotlivých integrovaných blokov, predlžovať alebo skracovať dobu ich trvania. 

  
 Hlavné ciele sú zakomponované do desiatich obsahových celkov /mesiacov/ a stávajú sa  neoddeliteľnou súčasťou štyroch integrovaných blokov /ročných období/. Ich náplň je stanovená v témach, vyplývajúce z uznesení prijatých na pedagogickej rade. 

Učebné osnovy tvoria vzdelávacie štandardy jednotlivých vzdelávacích oblastí najmenej v rozsahu Štátneho vzdelávacieho programu pre materské školy (https://www.minedu.sk/data/att/7828.pdf ) v súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
Východiská  plánovania výchovno – vzdelávacej činnosti:
· učiteľka pri plánovaní výchovno – vzdelávacej činnosti vychádza z obsahu Školského vzdelávacieho programu „Rok na dedine“ a Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v materských školách.
· nie je určené, koľko rozvojových úrovní plánujeme. Plánovanie úrovní dosiahnutia cieľa je úplne v kompetencii učiteľky, ktorá najlepšie vie, aké sú deti v jej triede.

· neučíme deti to, čo už vedia. Vždy sa ich snažíme posunúť ďalej. Netvoríme plány pre obsah, ale pre deti.

· učiteľka rešpektuje  materiálno-technické a priestorové podmienky MŠ, vychádza z personálneho zabezpečenia výchovy a vzdelávania (aj z možnosti spolupráce s ďalšími subjektmi) a z reálnych možností, ktoré materská škola vo svojej lokalite má
· plánovanie vzdelávacích oblastí v rámci cielených vzdelávacích aktivít je plne v kompetencii učiteliek konkrétnych tried

· v čase školských prázdnin, kedy je počet detí nižší, sa výchovno-vzdelávacia činnosť plánuje a realizuje v hrách a hrových činnostiach.
5. Spôsob, podmienky ukončovania výchovy a vzdelávania a vydávanie 
    dokladu o absolvovaní predprimárneho vzdelávania 

V prípade ukončenia dochádzky do materskej školy v priebehu školského roka, zákonný zástupca predloží zástupkyni riaditeľky ZŠ s MŠ pre MŠ písomnú žiadosť o ukončenie dochádzky do materskej školy.

Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predprimárne vzdelávanie ukončuje dieťa spravidla v školskom  roku, v ktorom do 31. augusta dosiahne šiesty rok veku a dosiahne školskú spôsobilosť. Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo šiesty rok veku, ale podľa vyjadrenia príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast môže plniť povinnú školskú dochádzku (predčasné zaškolenie dieťaťa na žiadosť rodičov). Dokladom o získanom stupni vzdelania je Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania. Osvedčenia sa odovzdávajú deťom pri tradičnej rozlúčke s predškolákmi.
Deťom, o ktorých materská škola vie, že budú mať odložené plnenie základnej povinnej školskej dochádzky a budú navštevovať materskú školu aj v nasledujúcom školskom roku, sa osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania nevydáva.
6. Personálne zabezpečenie
Výchovno-vzdelávaciu činnosť v materskej škole vykonávajú učiteľky predprimárneho vzdelávania s viacročnou praxou, ktoré spĺňajú podmienky odbornej a pedagogickej spôsobilosti v súlade s platnou legislatívou. Kvalifikovanosť učiteliek je 100%-ná. Všetci  samostatní pedagogickí zamestnanci majú ukončené úplné stredné odborné vzdelanie v požadovanom odbore, časť zamestnancov má dosiahnutý aj 1. stupeň vysokoškolského vzdelania v príslušnom odbore, časť pedagogických zamestnancov má dosiahnutý 2. stupeň vysokoškolského vzdelania v požadovanom odbore ako i prvú atestáciu a druhú atestáciu. Zamestnanci sa aktívne zdokonaľujú a prehlbujú svoje profesijné kompetencie v rámci kontinuálneho vzdelávania. Vedúci pedagogický zamestnanec absolvoval  funkčné  inovačné vzdelávanie. Na uskutočňovaní školského vzdelávacieho programu našej materskej školy sa sporadicky podieľajú dobrovoľní pracovníci.
7.  Materiálno-technické a priestorové podmienky

Elokované pracovisko : Materská škola č. 331  (Oravice)
Materská škola je štvortriedna, zabezpečuje celodennú a poldennú  starostlivosť  deťom vo veku od troch do šesť rokov, deťom s odloženým začiatkom plnenia povinnej školskej dochádzky a deťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami.

Materská škola je umiestnená v účelovej budove. Do budovy sa vchádza dvoma hlavnými vchodmi. Na prízemí sú tri triedy základnej školy, kuchyňa, práčovňa, účelové priestory pre personál a zborovňa pre učiteľov ZŠ. Na poschodí sú všetky štyri triedy materskej školy s príslušnými priestormi a spálňa. 

Materská škola  bola daná do prevádzky v januári 1988. Počas prázdnin 2009 prešla budova rozsiahlou rekonštrukciou (nová elektroinštalácia, vykurovací systém, izolačné práce, oteplenie a vymaľovanie celej budovy...).
· Prostredie materskej školy spĺňa estetické podmienky a každá trieda je jedinečná a podnetná pre deti

· Hračky patria k nezastupiteľnému vybaveniu materskej  školy. Dopĺňajú sa priebežne, podľa potreby a finančných možností, s ohľadom na ich kvalitu a vekuprimeranosť.
· Súčasťou vybavenia MŠ je detská a odborná literatúra, učebné pomôcky, telovýchovné náradie a náčinie, hudobné nástroje, didaktická a audiovizuálna technika, výpočtová technika. Učiteľská knižnica sa dopĺňa priebežne, podľa ponuky zaujímavých a certifikovaných publikácií. Detskú knižnicu si v triedach  sleduje každá triedna učiteľka a dopĺňa ju podľa vlastného uváženia. Učebné pomôcky  sa sústreďujú  v učebných skladoch a slúžia celému pedagogickému zboru. Využívame 3 interaktívne tabule a  farebné tlačiarne.
· Každá trieda je dostatočne vybavená spotrebným materiálom na výtvarné, grafomotorické, pracovné činnosti na základe čoho môžeme kvalitne plniť ŠkVP. 
· Stoly a stoličky – treba priebežne nahradiť za nové, nakoľko sa postupom času opotrebovali.

· Nábytok triedy rešpektuje antropometrické požiadavky, je prispôsobený počtu detí,  vyhotovený je z  prírodných materiálov, aby neškodilo zdraviu detí, je  bezpečný a  rozvíja estetické cítenie detí. 
· Ležadlá – sú nové, dostatočne pevné a stabilné, dobre tepelne izolované.
· Dopĺňame detské dievčenské a chlapčenské kroje typické pre náš región a pod.

· Areál materskej školy – tvorí záhrada, spevnená plocha. Zariadenie záhrady tvoria preliezačky, hojdačky,  šmykľavka, 2 pieskoviská, altánok, dopravné ihrisko a lezecká dráha. Oplotenie záhrady je nevyhnutné z bezpečnostných a hygienických dôvodov.
· Využívame aj obecné ihrisko, ktoré je vzdialené od MŠ 300 m.
· Zariadenie školskej kuchyne je adekvátne dobe ich činnosti. 
  Elokované pracovisko: Materská škola č.1000 (Ústredie)
Účelová budova materskej školy bola daná do prevádzky v roku 2000,  je súčasťou areálu kultúrneho domu a obecného úradu. Pôvodne bola  materská škola realizovaná pre tri triedy, ale pre zvýšený počet žiadostí sa v školskom roku 2010/2011 zriadila štvrtá a v školskom roku 2012/2013 piata trieda v priestoroch základnej školy. Triedy sú pomerne veľké a vyhovujú danému počtu detí. Veľmi malé sú priestory na skladovanie pomôcok a vecí do pieskoviska. Materská škola nemá vlastnú kuchyňu a jedlo dovážame.          
· Hrové a pracovné kútiky sa umiestňujú v priestore, ktorý je vybavený účelovo a slúži na spontánne hry detí a učiteľkou plánovanú a riadenú výchovno-vzdelávaciu činnosť. O tematickom zameraní hrových kútikov a ich obmieňaní rozhoduje učiteľ spolu s deťmi podľa plánovaných činností, zámerov, podľa potrieb a záujmu detí o hrové prostredie.         

· Súčasťou vybavenia je telovýchovné náradie a náčinie, hudobné nástroje, didaktická a audiovizuálna technika, výpočtová technika, 3 interaktívne tabule, rôzne druhy maňušiek.
· Učebné pomôcky, detská a učiteľská knižnica sú postupne každý rok dokupované. 
· Deti majú dostatok výtvarného a pracovného materiálu. 
· Školský dvor je oplotený, priestranný, vybavený pieskoviskom, dreveným domčekom, vláčikom a železnými hracími prvkami. V budúcnosti chceme umiestniť na dvor bezpečné hracie prvky z dreva a oplotenie spestriť zeleňou, prípadne ho vymeniť. 
 8. Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove 
      a vzdelávaní  
Školský vzdelávací program je vypracovaný v súlade s Národným programom prevencie obezity, s Národným programom duševného zdravia a v súlade so zachovávaním ľudských práv v rezorte školstva.
Problematika zaistenia bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní je podrobne rozpracovaná v súlade s platnou legislatívou v Prevádzkovom poriadku a v Školskom poriadku materskej školy, ktorý je zverejnený na verejne prístupnom mieste.
9. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí 
     Konkrétne zameranie a formy hodnotenia detí sú vypracované v ročnom pláne vnútornej kontroly školy vypracovanom v súlade s § 9 ods. 4 písm. c) vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. v znení vyhlášky MŠ SR č. 308/2009 Z. z.
10. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov  
Konkrétne zameranie kontrolnej činnosti zamestnancov je vypracované v ročnom pláne vnútornej kontroly školy vypracovanom v súlade s § 9 ods. 4 písm. c) vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. v znení vyhlášky MŠ SR č. 308/2009 Z. z.

11. Požiadavky na kontinuálne vzdelávanie pedagogických a odborných
      zamestnancov
Problematika kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov je podrobne rozpracovaná v ročnom pláne kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov, vypracovanom v súlade so zákonom č. 390/2011 Z.z. ktorým sa dopĺňa zákon č. 317/2009 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
Vypracovala Mgr. Ľudmila Buckulčíková, ZRŠ pre MŠ
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